



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 881 期

(2025 年 7 月 9 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对钢制螺杆作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁1
- 2、越南发布对中国 H 型钢反倾销措施即将到期公告 1
- 3、韩国延长对中国热轧不锈钢板临时反倾销税期限 1
- 4、巴西对中国汽车轮胎作出第三次反倾销日落复审终裁 2
- 5、巴西对中国聚醚多元醇作出反倾销终裁 2
- 6、巴西对中国圆形焊接奥氏体不锈钢管作出第二次反倾销日落复审终裁 3
- 7、哥伦比亚对中国钢绞股绳作出反倾销日落复审终裁 3

二、境外安全风险预警

- 1、火山灰柱最高达 1.8 万米，印尼勒沃托比火山喷发 4
- 2、苏丹卫生部：新一轮霍乱疫情已致 2145 人死亡 4
- 3、“博科圣地”袭击尼日利亚东北部致 9 死 4 伤 5
- 4、法国南部森林火灾蔓延，已烧毁超 700 公顷林地 6

三、全球经贸动态

- 1、贸发会议报告：下半年全球贸易或将遭遇更大“逆风” 6
- 2、印度再向世贸组织提交对美国贸易反制通知 7
- 3、特朗普宣布将对 14 国加征关税 7
- 4、俄财政部：上半年联邦预算赤字 3.694 万亿卢布 8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对钢制螺杆作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁

2025 年 7 月 3 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的钢制螺杆（Steel Threaded Rod）作出第三次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销措施继续有效。2025 年 2 月 3 日，美国商务部对进口自中国的钢制螺杆发起第三次反倾销日落复审调查。2025 年 5 月 9 日，美国商务部对进口自中国的钢制螺杆作出第三次反倾销日落复审肯定性终裁。

2、越南发布对中国 H 型钢反倾销措施即将到期公告

2025 年 7 月 4 日，越南工贸部发布公告称，原产于中国的 H 型钢反倾销措施即将到期，利益相关方应于 2025 年 8 月 4 日前提交日落复审调查申请。2022 年 8 月 31 日，越南对该案作出第一次日落复审终裁，继续对涉案产品征收 22.09%~33.51%的反倾销税，措施自 2022 年 9 月 6 日起生效，有效期为五年。

3、韩国延长对中国热轧不锈钢板临时反倾销税期限

2025 年 7 月 7 日，韩国企划财政部发布第 2025-139 号公告，决定将原产于中国的厚度不小于 4.75 毫米且宽度不小于 600 毫米的热

轧不锈钢板 (Stainless Steel Plate) 临时反倾销税的截止日期由 2025 年 7 月 24 延期至 2025 年 9 月 4 日。本案涉及韩国税号 7219.21.1010、7219.21.1090、7219.21.9000、7219.22.1010、7219.22.1090 和 7219.22.9000 项下的产品,但不包括以下: 1. 热轧卷材; 2. 不锈钢厚板坯经热轧后生产的黑板材; 3. 厚度不超过 8 毫米且宽度小于 2000 毫米, 税号 7219.22.1010、7219.22.1090 及 7219.22.9000 项下的产品。利益相关方应于 2025 年 7 月 17 日前就延长临时反倾销税期限提交评述意见。

4、巴西对中国汽车轮胎作出第三次反倾销日落复审终裁

2025 年 7 月 4 日, 巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2025 年第 744 号决议, 对原产于中国的汽车轮胎作出第三次反倾销日落复审肯定性终裁, 决定继续对中国的涉案产品征收 1.25 - 1.77 美元/千克的反倾销税, 有效期为 5 年。涉案产品为 65 和 70 系列汽车轮胎, 轮辋尺寸为 13 英寸和 14 英寸, 轮胎宽度为 165 毫米、175 毫米和 185 毫米, 涉及南共市税号 4011.10.00 项下的产品。本决议自发布之日起生效。

5、巴西对中国聚醚多元醇作出反倾销终裁

2025 年 7 月 4 日, 巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2025 年第 754 号决议, 对原产于中国和美国的分子量在 300 至 4500 克/摩尔之间且纯度不低于 90% 的聚醚多元醇, 包括浓度不低于 90%

的聚醚多元醇混合物作出反倾销肯定性终裁，决定对中国的涉案产品征收 959.19 - 1469.16 美元/吨的反倾销税、对美国的涉案产品征收 555.19 - 680.13 美元/吨的反倾销税，有效期为 5 年。涉案产品的南共市税号为 3907.29.39。本决议自发布之日起生效。

6、巴西对中国圆形焊接奥氏体不锈钢管作出第二次反倾销日落复审终裁

2025 年 7 月 4 日，巴西外贸委员会管理执行委员会 (GECEX) 发布 2025 年第 755 号决议，对原产于中国的圆形焊接奥氏体不锈钢管作出第二次反倾销日落复审肯定性终裁，决定继续对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，税额为 1340.52 美元/吨（浙江久立特材科技股份有限公司除外）。涉案产品的外直径为 6 毫米或 1/4 英寸（含）至 2032 毫米或 80 英寸（含）、厚度为 0.40 毫米（含）至 12.70 毫米（含），涉及南共市税号 7306.40.00 和 7306.90.20 项下的产品。上述反倾销措施不适用圆锥形不锈钢管。本决议自发布之日起生效。

7、哥伦比亚对中国钢绞股绳作出反倾销日落复审终裁

2025 年 7 月 3 日，哥伦比亚贸工旅游部在官方公报发布第 166 号公告，对原产于中国的钢绞股绳作出反倾销第二次日落复审终裁，决定继续设定离岸价 (FOB) 3.36 美元/千克的最低限价，对报关价低于最低限价的涉案产品征收相当于最低限价与报关价差额的反倾销税。涉案产品的哥伦比亚税号为 7312.10.90.00。措施自公告发布于

官方公报次日起生效，有效期为五年。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、火山灰柱最高达 1.8 万米，印尼勒沃托比火山喷发

2025 年 7 月 7 日，据印尼勒沃托比火山观测站消息，当地时间 7 日 11 时 05 分，东努沙登加拉省勒沃托比火山发生喷发，火山灰柱最高达 18000 米。根据观测站报告，火山喷发时产生了浓密的灰至黑色火山灰，向北部、东北部和西北部飘散，同时伴有巨大的轰鸣声。印尼火山和地质灾害研究机构已将警戒级别提升至四级，这也是火山警戒级别中的最高等级。当局敦促居民和游客至少与火山口保持 6 公里距离，同时建议民众保持冷静，遵循官方指导，并避免传播未经证实的信息。火山附近河流所流经的社区也都收到了警告，有关部门提醒防范在遭遇大雨时可能有火山泥流的风险。受勒沃托比火山喷发带来的火山灰影响，东努沙登加拉省锡卡县毛梅雷机场 7 月 7 日暂停航班起降。根据机场负责人发出的一封官方信函，该机场将关闭至 7 月 8 日。

2、苏丹卫生部：新一轮霍乱疫情已致 2145 人死亡

2025 年 7 月 8 日，苏丹卫生部表示，自 2024 年 7 月苏丹暴发新一轮霍乱疫情以来，疫情已扩展至该国 18 个州中的 17 个州，累计

报告感染病例 84531 例，其中 2145 例死亡。苏丹卫生部称，除霍乱疫情外，苏丹当前的登革热和麻疹疫情也非常严重，累计报告登革热感染病例 13314 例，其中 21 例死亡；累计报告麻疹感染病例 2547 例，其中 6 例死亡。卫生部还表示，大部分州存在防疫药品和物资供给不足情况，部分州的防疫物资储备仅能满足需求的一半左右。2023 年 4 月 15 日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区，并持续至今。两年多的冲突给苏丹医疗卫生系统造成严重破坏，再加上冲突引发的严峻人道主义状况以及季节性暴雨引发的洪灾，导致霍乱、登革热等传染病在苏丹大规模传播。

3、“博科圣地”袭击尼日利亚东北部致 9 死 4 伤

2025 年 7 月 6 日，尼日利亚博尔诺州当局证实，极端组织“博科圣地”武装分子在当地发动的袭击造成 9 人死亡，4 人受伤。美联社报道称，博尔诺州当局表示，极端组织“博科圣地”的武装分子袭击了该州马拉姆法托里镇，但没有透露袭击发生的具体时间。事发地靠近尼日利亚邻国乍得边境，距离博尔诺州首府迈杜古里约 270 公里。据尼日利亚《每日邮报》报道，马拉姆法托里镇隶属于博尔诺州阿巴达姆地方政府辖区，具有较为重要的战略意义。博尔诺州当局表示，博尔诺州政府和军方将竭尽全力确保事发地区的安全。尼日利亚东北部长期受到极端组织“博科圣地”和“伊斯兰国西非省”的袭击，造成大量人员伤亡和财产损失，位于该国东北部的博尔诺州成为“重灾区”。

4、法国南部森林火灾蔓延，已烧毁超 700 公顷林地

2025 年 7 月 8 日，法国南部马赛市郊突发森林火灾，在强风助推下迅速蔓延，已烧毁超过 700 公顷林地，造成至少 9 名消防员受伤。马赛普罗旺斯机场一度临时关闭，多架航班被取消或改降。当地媒体报道称，火灾起源于马赛北部地区。当天，当地吹起强劲干燥的北风，风速一度达每小时 70 公里，火线迅速扩大并逼近马赛城区。铁路、公路交通一度中断，市政府提醒市民避免外出，关闭门窗以防烟尘侵入。当地已经投入超过 1000 名消防员参与灭火。法国总统马克龙当晚通过社交媒体发声，向一线消防员和应急人员表示敬意，呼吁公众保持高度警惕，积极配合各项防火措施。马赛所属的罗讷河口省消防部门也发布安全通告，要求火场周边居民就地避险、封闭房屋门窗、用湿布堵住缝隙，并保持出入口畅通，避免阻碍救援车辆通行。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、贸发会议报告：下半年全球贸易或将遭遇更大“逆风”

据新华网报道，联合国贸易和发展会议（贸发会议）近日发布报告称，尽管今年上半年全球贸易预计增长 3000 亿美元，但受美国贸易政策不确定性以及全球地缘政治紧张等因素影响，今年下半年全球

贸易将面临越来越大的阻力，不确定性增大。报告说，今年一季度全球贸易增长约 1.5%，二季度预计将增长 2%。价格上涨是推动全球贸易额增长的主要原因，但贸易量仅增长 1%。服务贸易仍是全球贸易增长的主要驱动力，过去 4 个季度增长 9%。报告显示，全球贸易失衡状况加剧，美国在过去 4 个季度中贸易逆差持续扩大。报告警告说，近期美国关税措施带来的贸易碎片化风险加剧，美国可能采取的进一步单边行动或将引发贸易紧张局势升级，破坏全球供应链稳定。

2、印度再向世贸组织提交对美国贸易反制通知

据经济日报报道，近日，印度政府向总部位于瑞士日内瓦的世界贸易组织提交了针对美国征收报复性关税的通知。这是印度继 5 月份之后再次向世贸组织提交针对美国的贸易反制通知。此次通知的主要内容是印度计划针对今年 3 月 26 日美国对印度出口的乘用车、轻型卡车及部分汽车零部件加征 25% 关税的措施，实施对等关税反击。印度向世贸组织通报称，美国对印度汽车及零部件加征 25% 的关税影响了印度约 28.95 亿美元的出口，导致印度出口商要多支付约 7.2375 亿美元的关税。印度认为美国的措施违反了世贸组织规则，特别是《1994 年贸易及关税总协定》和《保障协定》，构成了歧视性贸易限制。据此，印度计划对美国产品征收等额的报复性关税。

3、特朗普宣布将对 14 国加征关税

据新华网报道，美国总统特朗普近日表示，将从 8 月 1 日起分别

对来自日本、韩国等 14 个国家的进口产品征收 25% 至 40% 不等的关税。特朗普在自己创立的“真实社交”网站上陆续发布了他写给日本、韩国、马来西亚、哈萨克斯坦、南非、老挝、缅甸、突尼斯、波黑、印度尼西亚、孟加拉国、塞尔维亚、柬埔寨、泰国等 14 国领导人的信函，阐述征税理由，并表示新关税将不包括其他行业关税。根据这些信的内容，日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收 25% 的关税，南非和波黑将被征收 30% 的关税，印度尼西亚将被征收 32% 的关税，塞尔维亚和孟加拉国将被征收 35% 的关税，泰国和柬埔寨将被征收 36% 的关税，老挝和缅甸则面临高达 40% 的关税。在这些内容几乎完全相同的信中，特朗普警告收信国领导人称，如果想提高关税作为回应，美国将在此次税率基础上再提高同等额度的关税。同时，如果这些国家或其企业决定在美国境内生产产品，将不会被征收关税。如果相关国家将国内市场向美国开放，同时消除关税和非关税贸易壁垒，那么，“我们可能会对这封信的内容进行调整，相关关税税率可以向上或者向下调整，这取决于我们国家之间的关系”。

4、俄财政部：上半年联邦预算赤字 3.694 万亿卢布

据中国新闻网报道，俄罗斯财政部近日表示，据初步估算，2025 年 1 月至 6 月，俄联邦预算赤字初步估算为 3.694 万亿卢布，占国内生产总值 (GDP) 比重的 1.7%，其比去年同期减少 3.091 万亿卢布。俄财政部表示，该预算赤字水平主要由于 2025 年 1 月预算支出提前执行，以及油气收入减少所致，但不会影响本年度结构性预算平衡目标

参数的实现。据初步估算，2025年上半年，俄联邦预算收入为17.585万亿卢布，较2024年上半年同比增长2.8%。2025年上半年，俄联邦预算支出为21.278万亿卢布，同比增长20.2%。俄财政部表示，2025年上半年的预算收入和支出动态表明，联邦预算的执行符合预算法批准的结构性赤字目标参数。俄财政部指出，2025年上半年，俄联邦预算收入中的油气收入同比下降16.9%，至4.735万亿卢布，主要原因是平均油价下跌。非油气收入则同比增长12.7%，达到12.85万亿卢布，符合预期。主要非油气收入均呈现稳定的积极趋势。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523